



На пороге *«Великой депрессии»*



Михаил Хазин,
экономист, руководитель
компании экспертного
консультирования «Неокон»

Можно ли остановить спад экономики? Да, если изменить саму экономическую модель. Современная экономическая модель, в которой мы живём, появилась в XVI-XVII веках, а суть её была описана уже к началу XVII века. Это как раз то время, когда французский кардинал Ришелье был ещё молод, а Д'Артаньян ещё не родился. Тогда Антонио Серра говорил: «Если вы хотите узнать, какой из двух городов богаче, посмотрите, сколькими профессиями владеют их жители. Чем больше профессий — тем богаче город». В переводе на современный язык: чем глубже уровень разделения труда, тем больше добавленная стоимость, которая образуется в системе. Вывод: производительность труда в экономической системе определяется не столько качеством работы, сколько уровнем разделения труда.